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TÍTULO (letra maiúscula, em negrito, centralizado, fonte Arial, estilo normal, tamanho 12 (doze)

Autor(es): (Nome completo de até 5 autores)

Orientador(a): 
E-mail: (Somente do orientador)


Instituição de Vínculo:
Eixo Temático: 
 

I. Os resumos devem estar digitados em fonte “Arial”, estilo normal, tamanho 12 (doze), em português, com espaçamento simples (1,0) entre linhas. 
II. Utilizar as seguintes margens: superior e esquerda 3.0 cm, margem direita e inferior 2.0 cm.
III. O corpo do resumo deverá estar no modo justificado e conter entre 1800 e 2500 palavras.
IV. O resumo deve estar em parágrafo único podendo incluir figuras ou tabelas.
V. Os itens da estrutura do resumo (citados na letra a, na sequência) devem estar destacados em negrito, sem entrada de parágrafo ou linhas em branco.
 
O resumo deverá atender as seguintes estruturas: 

a) Introdução; Objetivos; Metodologia; Resultados; Considerações Finais; Perspectivas Para Continuidade; Fomento (caso tenha); Referências.

b) Palavras-chave: Redigir na linha abaixo do parágrafo do resumo (sem pular linha) em fonte Arial, tamanho 12, com inicial minúscula, separadas por ponto e vírgula. Deverá conter de três a cinco palavras-chave;  

c) As citações utilizadas na elaboração do resumo podem ser diretas (de até três linhas e entre aspas) ou indiretas. Referenciadas ao final do trabalho, conforme normas da ABNT, descritas no manual metodológico da UNIFEBE.
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E-mail:

6) Nome completo:
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E-mail:
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